

mún impulso la doble necesidad de la propia conservación y propagación; de cuyos naturales fines nacen las antipatías instintivas é involuntarias que hacen buscar á todos los seres vivientes lo necesario y útil y repeler ó desechar lo útil ó nocivo.

Todos sabemos que á nadie se le obliga á fumar ó á usar del tabaco, cuya costumbre se inicia en el hombre, según parece, por el espíritu de imitación, y la conserva, al parecer, por las leyes del hábito. Mas si el hombre no encontrase en el tabaco alguna ventajosa utilidad en su físico ó en su moral, no lo buscaría con tanta afición y no lo conservaría con tanta constancia. En medio del mayor tedio de la vida, busca instintivamente el fumador la pipa ó el cigarro, al recordar que el Tabaco templará sus horas de amargura.

Así es que cuando ha experimentado el hombre, en el moderado uso del tabaco no recibir daño alguno en su salud y por el contrario poder considerar el Tabaco como agente higiénico al neutralizar el fumar el efecto de algunas pasiones deprimentes, y aún más preservarse con su humo del contagio de ciertas enfermedades infecciosas y cuando experimenta, sin poderlo explicar, el aumento de acción de las fuerzas del espíritu, se desarrolla por fin en el fumador, á favor del Tabaco, aquella simpatía instintiva de que se halla dotado el hombre; y léjos de repeler ó desechar esta sustancia como inútil ó nociva, la busca y la aprecia como necesaria y útil. A esta acción y no á otra causa se debe, seguramente, el extraordinario impulso y la asombrosa propagación que ha tenido el Tabaco, como igualmente el Café, por todas las partes del mundo.

(De las *Rentas y Tabacos*.)

Noticias varias

Un cajista de Versalles (Francia) acaba de recibir la noticia de ser heredero de una fortuna de 25 millones de francos.

Este cajista, llamado Leopoldo Alamacher, parece que salvó la vida en una ocasión á Francisco Taunet colaborador del *Journal des Debats* y que en América fundó el *Correo de San Francisco*.

Al morir siendo dueño de tan gran fortuna, y no teniendo herederos forzosos, ha nombrado á Alamacher, en prueba de gratitud, legatario universal.

Un periódico de Málaga dice que hace pocos días y para tratar asuntos religiosos, entre ellos de la fundación de un convento de Capuchinos en aquella ciudad, fué á la misma el superior de una de las comunidades establecidas en Antequera.

El reverendo cruzaba por una de las calles más céntricas, cuando lo llamaron desde un balcón.

Apresuróse el buen capuchino á volver la cabeza y se encontró con que le hacía señas para que subiera una señora anciana.

Todo curioso subió el fraile las escaleras, y en la habitación principal fué recibido por la dama, la cual, después de convencerse de la autenticidad del religioso, le dijo que ella era depositaria de un gran cajón que contenía objetos y vasos sagrados de oro y plata, que le fueron confiados por un pobre capuchino al decretarse la exclaustación, para que ella los devolviera á frailes de esta orden apenas se restablecieran en Málaga.

Perplejo quedó el monje al oír á la señora, y ya iba á dirigirle una mirada compasiva, creyéndola loca, cuando ella, abriendo un gran armario le mostró el interior, lleno, en efecto, de objetos de plata.

En la mañana del sábado impresionaron al vecindario de Tarragona varias trombas marítimas que se formaron al Este á dos ó tres millas de la costa.

Los vientos que las produjeron eran del primero y tercer cuadrante, predominando aquel.

Una de aquellas trombas envolvió á un land pescador, destrozando su aparejo y cuyo palo lastimó á uno de sus tripulantes.

Otro de dichos fenómenos lanzó una barca á larga distancia.

Las embarcaciones que se encontraban en el mar, huían despavoridas temerosas de verse envueltas.

Un dato para formarse idea del incremento de la emigración al Brasil y á las repúblicas del Plata. Ya pasan de doce los grandes vapores que han salido de Vigo con emigrantes en lo que va de este mes, habiendo tenido que hacer viajes extraordinarios los buques de las Compañías Trasatlánticas. Y no sólo es por Vigo, pues en la Coruña hay más de 2.000 personas que esperan vapor para América, muchas de estas procedentes de las provincias vascas y de Navarra.

No vaya á creerse que la noticia es un *canard*, aunque por las trazas no tiene todo el aspecto de un hecho verdadero.

En las ruinas del castillo del príncipe Osterki, perteneciente á la Corona, buscaba el campesino Lewshko una cueva en donde, según consejas, existe un pingüe tesoro. Después de largas investigaciones y de grandes esfuerzos, Lewshko dió con la cueva y en ella encontró 12 toneles llenos hasta los bordes de monedas de oro del siglo XVII.

Lewshko se marchó á San Petersburgo con algunas de esas monedas, y presentándose con ellas á las au-

toridades, dióles cuenta del hallazgo. Las autoridades dieron órdenes inmediatas para que se recojiesen los toneles, y cuando fueron los agentes á la cueva hallaron también unas cajas llenas de armas, de alhajas y de objetos de gran valor artístico é histórico.

Los toneles pesaban 30 quintales y contenían 70 millones de francos. Lewshko es soltero y sin parientes; pobre ayer, y hoy dueño de una fortuna de 14 millones de francos, pues si bien por la ley le correspondía el tercio del hallazgo, como quiera que éste se ha realizado en terrenos de la Corona, sólo ha percibido el quinto.



El primer Banco data desde el año 1157 que se estableció en Venecia, el de Hamburgo en 1619, y el de Amsterdam en 1635. El nombre de Banco lo adquirió del banco en donde se sentaban los cambiamonedas para hacer sus transacciones.



En las acreditadas bodegas de Miguelturra pasa de 100.000 arrobas el vino que aun hay sin vender. Los cosecheros de dicho caldo lo venden poco menos que de balde á fin de tener envases para la próxima cosecha.



El viaje más rápido de cuantos hasta ahora se han realizado á través de los mares, es el que acaba de efectuar el vapor inglés «Etruria», de la antigua y famosa compañía Cunard, pues desde Inglaterra á Nueva York sólo ha empleado 6 días.



En los Estados Unidos y en el Canadá aumenta cada vez más la construcción de locomotoras. Durante el año 1887 se construyeron 1.912 locomotoras en los establecimientos particulares y 318 en los talleres de las Compañías de ferrocarriles.



Calcúlase que entre todas las naciones se producen diariamente 46.000 gruesas de botellas. De esta inmensa cantidad Alemania y Bélgica producen 36.000 gruesas é Inglaterra más de 6.000 gruesas.



En Magdeburgo se han hecho experimentos para refrescar el aire de los vagones durante el verano.

A este fin se colocó sobre el techo del vagón un recipiente lleno de hielo. El aire se enfriaba al pasar por el tubo que atravesaba este recipiente, produciéndose una diferencia de 9 grados entre la temperatura interior del vagón y la exterior.



Los ingenieros militares están haciendo las pruebas de unos aparatos llamados criptófonos que, enterrados en hoyos, transmiten hasta distancias considerables, por medio de alambres subterráneos, los ruidos y las

palabras que se producen en un punto determinado.

En el agua transmiten de una manera muy perceptible el ruido submarino originado por los torpederos.

◆◆◆
 Escriben de Ateca (Zaragoza) que la cosecha de trigo ha dejado algo que desear, por lo que respecta á cantidad, pero la clase es superior, teniendo grande aceptación en las principales plazas.

La cebada ha rendido más y también de buena calidad.

La de año en grano ha sido casi toda destruida por los grandes calores, y lo poco que queda no tiene compradores, efecto de la gran paralización que se nota en las fábricas de aguardientes anisados.



El viernes descargó en el pueblo de Paradas (Sevilla) una terrible tormenta, que destruyó toda la cosecha de maíz.

Cayeron varias chispas eléctricas, una de ellas en un molino aceitero, que causó la muerte de un hombre y heridas leves á otros dos y á un niño de pecho á quien su madre tenía en los brazos.

Las pérdidas materiales ocasionadas en el campo han sido de gran consideración.



Parece que han sido presos los autores del robo de 4.000 pesetas cometido en Medina del Campo uno de estos días. Los malhechores abandonaron en el río el arca vacía y huyeron en un carro; pero en un encuentro con la Guardia civil tuvieron que rendirse, quedando heridos un guardia y uno de los criminales.



Dicen de San Sadurní de Noya que es tan abundante la cosecha de vino en aquella comarca, que aún las personas ancianas demuestran por ello su admiración, pues recuerdan poquitos casos parecidos al que ofrece este año el resultado de la vendimia; mereciendo notarse también que la fuerza alcohólica del vino resulta en general muy superior á la que ordinariamente se obtiene en dicha comarca.



Escriben de Valverde, provincia de Sevilla, que el día 18 pudo ser de lágrimas y de luto para aquel pueblo.

Habiéndose desplomado parte del doblado de la techumbre del viejo edificio donde se halla establecida la escuela de niños del segundo distrito, fué tal la alarma que se produjo en el vecindario al oír el ruido que el hundimiento ocasionó, y tales las desgracias que éste hubiera ocasionado á no haberse detenido los materiales desprendidos, que el ánimo se estremece solo al pensar en la catástrofe, que casi milagrosamente no se consumó, por fortuna para más de cien niños que se encontraban en la clase, y que atrop-

llándose, huyeron en precipitada fuga poseidos de espantoso pánico.

La autoridad local dispuso la inmediata clausura de la escuela, quedando desde luego cerrada como también lo está la de niñas.

Las noticias que sobre la filoxera se reciben de Verín y de Valdeorras, Orense, son desconsoladoras; la plaga se ha extendido de un modo aterrador en todas las comarcas invadidas, y siguiendo esta progresión no es aventurado afirmar que antes de tres años estarán atacadas todas las comarcas vinícolas de aquella provincia.

Se han practicado las últimas pruebas del puente de Peares en la provincia de Orense: cuatro cilindros de la carretera y dos grandes carros llenos de piedra, arrastrados por 24 parejas de bueyes, pasaron con toda felicidad, sin que el enorme peso de 40 toneladas hiciese bajar el puente más de medio centímetro, ni fuesen de importancia los movimientos laterales.

Numerosa concurrencia de Orense, y sobre todo de las inmediaciones, presenció, con la alegría consiguiente, esta última prueba.

En los estancos de Valencia se han puesto á la venta las nuevas labores. Estas son: paquetes de 15 cigarrillos, entrefuertes, 40 céntimos; cajetilla rosa, de 25 cigarrillos extra, 40 céntimos; cajetilla azul, de 25 cigarrillos, 25 céntimos; caja de 25 pitillos, sistema Abadie, 40 céntimos. Las clases de 40 y 35 céntimos han sido bien recibidas por el público; pero hay tan poca existencia que no quedan en muchos estancos. La Compañía Tabacalera ha tomado la precaución de suprimir en los envases el nombre de la fábrica.

En cambio en los estancos de Barcelona sólo se venden cajetillas de 25 céntimos.

En Mancha Real (Jaen) han sido sorprendidos tres fabricantes de moneda falsa, que fueron puestos á disposición del juzgado en unión de sus troqueles y varios lingotes de metal que les fueron ocupados.

Segun vemos en una carta de Tanger, han debido llegar á Cádiz para examinarse de latin, diez jóvenes marroquíes alumnos de las escuelas fundadas por las misiones católicas de Tanger.

Se ha inaugurado en Villanueva del Grao (Valencia), una fábrica para la preparación de colores al aceite, de elaboración fina encerada.

El Gobernador de Málaga ha redactado una circular

que dirigirá á los alcaldes de la misma, interesándoles introduzcan todas las economías posibles en los presupuestos, á fin de mejorar en algo la aflictiva situación de los pueblos.

Es tal la abundancia de sardina en las playas del Cantábrico, que los pescadores de todos los puertos conducen diariamente grandes cargas.

Se vendian por las calles de Santander, según un colega de allí, grandes y frescas, á veinte céntimos de peseta el ciento.

Según dicen de la Coruña, son tantas las personas que estos dias emigran para las Américas, que no se ven más que grupos de 20 ó 30 por las calles de aquella ciudad.

Los soportales del gobierno civil están ocupados por estas pobres gentes, víctimas de la miseria.

La casa de banca Erlanger acaba de adquirir por la suma de 4.750.000 francos el periódico *La Reforme* de Hamburgo y la imprenta y librería de J. F. Richter. Se habla de la constitución de una Sociedad por acciones, con un capital muy superior al precio de compra para la explotación del negocio.

Ha pasado á la Audiencia de Málaga y pronto se verá en juicio oral y público una causa seguida contra un infeliz mendigo por robo de unas cebollas valuadas en *dos céntimos*;

El martes en Tortosa, hubo necesidad de matar á un caballo, por dar señales de hidrofobia. Había sido mordido 40 dias atrás por un perro rabioso que infirió una mordedura á un dependiente de comercio de la Plaza Nueva, á una borrica y á una cabra de leche.

A principios de octubre celebrarán una reunión magna todos los propietarios del valle de Almanzora para tratar de la canalización del río, única defensa que queda á la agricultura de toda aquella zona de la provincia de Almería, y cuyo proyecto se viene acariciando desde el siglo último.

La naturaleza no le opondrá sino ligera falla; basta surcar con cauce la baja divisoria de la Vallapona para obtener un brazo del Almanzora, dominando toda la región y fertilizando más de 3.000 fanegas, que convertirían en hermoso valle los términos de Cuevas, Vera, Antas, Mojacar, Turre, Bedar y Garrucha.

En Denia ha aparecido un nuevo Succi, es decir, un ayunador que ha permanecido *cuarenta dias sin comer*, siendo su desayuno, comida y cena agua natural y alguna que otra taza de café.

Siempre que sus amigos le instaban para que comiera, respondía que cuando el cuerpo no lo pedía era porque no lo necesitaba.

Durante el tiempo que ha durado su abstinencia no ha dejado un solo día de salir á paseo, y á pesar de recorrer grandes distancias, nunca demostró el menor cansancio.

Se cree que no es la primera vez que dicho sujeto ha estado sometido á tan largo ayuno.

Al estar abriendo en Almería, junto á los cimientos de la antigua muralla, una zanca para colocar la tubería de hierro que ha de surtir de agua á aquella población, uno de los trabajadores halló una vesija pequeña de barro llena de monedas de plata árabes, oxidadas ya por el tiempo.

Días pasados una mujer llamada Cármen Baeza, vecina de Torrox, Málaga, que se dirigía á una viña de la propiedad de un hijo suyo al pasar cerca de un barranco que hay al borde del camino tropezó y cayó al fondo, produciéndose graves contusiones.

En vano gritó la desgraciada pidiendo auxilio; nadie acudía, y allí pasó toda la noche hasta la mañana siguiente en que acertó á pasar por aquel sitio un hombre, que viendo el mal estado en que la pobre mujer se encontraba, dió aviso á su hijo.

Todo azorado acudió éste en auxilio de su madre; pero cuando llegó ya era tarde, pues antes de que pudiera prestarle el menor socorro, la desdichada espiraba en sus brazos.

Es costumbre en las grandes familias alemanas hacer que sus hijos aprendan un oficio manual.

El emperador Federico que acaba de morir, hizo en 1844 cuando contaba 13 años, su aprendizaje de cajista. Todos los días un impresor de la *Graphische Künsten*, llamado Hanel, le daba lecciones tipográficas, á las que asistía con frecuencia la emperatriz Augusta.

Nueva York, bajo el punto de vista tipográfico, es la ciudad políglota por excelencia. Se publican periódicos, redactados en inglés, alemán, francés, español, portugués, holandés, sueco, danés, chino, catalán, polonés, húngaro, hebreo, ruso é irlandés.

No hay en Europa más que una ciudad que pueda competir con Nueva York en este empleo general en la tipografía de los idiomas más usuales, que es Viena.

Otra particularidad tipográfica del Estado de Nueva York, es el periódico *New-York State Reformatory*, redactado, impreso y publicado en la penitenciaría de Elmira. No tenemos noticia de que exista en el mun-

do ningún otro periódico escrito y confeccionado en una prisión.

En el mes de Julio último ha muerto en Edimburgo el impresor más antiguo del mundo, M. Jelly Paterson, que contaba 104 años. Hace 70 publicó el primer número del *Journal des Chambres*.

La Comisión del Uruguay en la Exposición de París, ha decidido construir en el Campo de Marte un pabellón de hierro que, terminado el certámen, será trasladado á Montevideo.

Con este motivo se abrirá un concurso entre los arquitectos franceses.

En Mogarraz, partido de Sequeros, (Salamanca) un violento incendio ha destruido catorce casas, pereciendo entre las llamas la inquilina de una de ellas.

El Alcalde, la Guardia civil y todo el vecindario han hecho heróicos esfuerzos para la extinción del incendio, que ha sido al fin dominado.

El gobernador de Sevilla, interesó al de Madrid por telegrama la captura de un sugeto que habia salido de aquella capital con 50.000 reales, producto de la venta de granos que no eran de su propiedad. En el acto el Sr. Aguilera dictó las disposiciones convenientes, y por dos antiguos agentes de vigilancia fué detenido el reclamado.

Se le ocuparon 4.750 pesetas y un baul mundo con elegante y surtido equipaje recién comprado.

El detenido ingresó en la Cárcel-Modelo.

Los destrozos ocasionados por las tormentas últimas en los viñedos de Fuengirola, Mijas, Alhaurin el grande y otros términos municipales, no sólo han arruinado á los respectivos labradores, sino que han producido á comerciantes y corredores de Málaga graves perjuicios, pues tenían concertadas operaciones sobre el fruto pendiente que el granizo y el agua arrasaron.

Debemos recordar á los viticultores que el 30 de Noviembre próximo se celebrará en Madrid un congreso, para promover y organizar el concurso de la producción vinícola nacional á la Exposición Universal de París de 1889, para la formación de Sindicatos de viticultores, el establecimiento de una exposición vitícola permanente y centro de contratación de vinos en Madrid, y para estudiar los medios de favorecer el consumo interior y la exportación de los vinos españoles.

Las adhesiones hay que enviarlas el día 1.º de Noviembre.

Un llamamiento á la Caridad

Una de las instituciones que mas honran á esta ciudad es la Asociación de Beneficencia Domiciliaria, cuyo objeto es socorrer á los pobres que por sus achaques, edad ú otra desgracia cualquiera, se quedan privados de los socorros más indispensables para su subsistencia, y evitar de esta manera la mendicidad pública (1). Esta institución, sin embargo, á pesar de los esfuerzos constantes de la Junta Directiva, y de las Comisiones de Distrito, cierra mensualmente sus cuentas con notable déficit, hasta el punto de haber tenido que acordar en su sesión última, la disminución de los socorros en dinero y en especies, y hacer un llamamiento á los generosos corazones de estos habitantes á fin de que, suscribiéndose con una módica cuota mensual contribuyan al sostenimiento de la Asociación.

La Asociación de Beneficencia Domiciliaria socorriendo á los necesitados, ha logrado que pudiera ser un hecho real y efectivo la prohibición de la mendicidad pública, pues que tanto los enfermos, como los ancianos, como los meramente imposibilitados para el trabajo, á consecuencia de cualquier accidente desgraciado, son alimentados y socorridos por la citada asociación. Además ha evitado igualmente la miseria extrema pues que, y lo podemos decir muy alto en honor de esta ciudad, la caridad de la Asociación de Beneficencia llega á todas partes, no se oculta ninguna verdadera necesidad, porque las comisiones de distritos, compuestos de individuos celosos y caritativos, conocen las necesidades que existen en cada calle y hasta en cada casa y pueden conceder lo preciso á los pobres de verdad y negar toda limosna á los que se finjan tales.

En ninguna población de España, esceptuando Cádiz, hay una Asociación parecida. En Mahón, y podemos estar de ello orgullosos, existe una sociedad que por medio de limosnas mensuales y limosnas eventuales socorre á todos los que lo necesitan, lo mismo si son vecinos que forasteros, desterrando de este modo la mendicidad pública que á tantos abusos se presta y que tanto desdice de la cultura de los pueblos, y evitando igualmente el estado de miseria extrema. Mas la asociación vé decrecer todos los meses sus fondos de reserva, ya porque disminuyan las limosnas ó aumenten las necesidades; y obligados estamos todos los mahoneses á contribuir con un pequeño óbolo á su sostenimiento, y por esto acordó su Junta Directiva dirigirse á las personas que no contribuyen, pidiéndoles una pequeña cuota mensual, menos de lo que se gasta en cualquier capricho ó diversión, para el socorro de los desvalidos. Estamos seguros que Mahón responderá generoso á la voz de la Caridad.

SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

El Ayuntamiento quedó enterado que el Sr. Alcalde

(1) Artículo 1.º del Reglamento.

D. Sebastián Vinent se ha encargado internamente de la Delegación del Gobierno en virtud de Real Orden, durante la ausencia del Sr. D. José Lon y Albarreda.

Se autorizó á D. Bartolomé Gonzalez Sintés para construir una pared lindante con la nueva carretera de Mahón á Ciudadela.

Se autorizó á D. Juan Escudero Seguí para abrir una puerta y construir aceras en las casas números 25 al 31 de la calle de la Infanta.

Se acordó pase al Teniente encargado una instancia de Guillermo Triay para que disponga se coloquen los andamios en la casa que espresa, sujetándose á las disposiciones vigentes.

Se concedieron plazas gratuitas en el Instituto de 2.^a enseñanza á cinco aspirantes pobres que han sido aprobados en el examen practicado.

Se autorizó á D. Pedro Robert Olives para construir un horno en la casa n.º 114 de la calle del Arraval de esta ciudad.

En vista de lo informado por la Comisión especial nombrada al efecto por esta Corporación y de las disposiciones superiores vigentes, se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la incorporación al Estado del Instituto local de 2.^a enseñanza de esta ciudad; ofreciendo para lograrlo, aumentar los sueldos del actual cuadro de Profesores al nivel de los provinciales, siempre que con ello se le concedan las preeminencias de que éstos gozan y queden obligados los Colegios particulares ó de enseñanza privada que se establezcan en esta isla, á incorporarse al Instituto de Mahón, no pudiendo hacerlo al de Palma ni á los de otras provincias.

También se acordó para asegurar el buen éxito de la enseñanza y la vida del Instituto local de esta población, solicitar del Gobierno que cuando conceda autorización á los Colegios particulares para dispensar á sus alumnos de examinarse en la capital de la provincia, en consonancia con lo que determina el Real Decreto de 27 de Agosto próximo pasado, les obligue á que se examinen en el Instituto local de esta ciudad en cumplimiento de lo que espresa el Decreto Ley de 29 Setiembre de 1874.

Se acordó abonar al sepulturero Jaime Capella la gratificación que se tiene acordada.

Se acordó un pago de imprevistos.

Y se levantó la sesión.

Sabemos que en una reunión que han tenido estos dias varios fabricantes de calzado de esta población se ha tratado de instalar una fábrica de calzado al vapor, á cuyo fin se convocará á una reunión á varios fabricantes, para ponerse de acuerdo definitivamente.

Desde el primero del actual el servicio de telégrafos se abre al público á las ocho y media de la mañana en vez de las siete y media, como venia verificándose. Dicha alteración obedece á las prescripciones de las ordenanzas del Ramo.

El Alcalde accidental D. Damian Moysi ha dispuesto sean sustituidos por sillas los bancos que sirven de asiento á los alumnos del Instituto de esta ciudad, in-

terín se construyen otros que reúnan las comodidades necesarias.

Es una medida digna de aplauso.

Sabemos por conducto fidedigno que el vapor correo «Nuevo Mahonés» no debe regresar á este puerto hasta mediados de la semana próxima, á causa de tener que cambiar cierto eje de la máquina; para cuya operación quedará detenido algunos días en Barcelona.

En el vapor-correo de hoy ha llegado á esta ciudad el Sr. Conti, empresario de la compañía de ópera italiana que debe actuar en el Teatro principal durante la próxima temporada.

El cuadro de la citada compañía es el siguiente:

Empresario, Sr. Conti.

Maestro Director, Sr. D. Francisco Camaló.

1.ª Tiple dramática, Sra. D.ª Olga de Rubini.

1.ª Tiple ligera, Sra. D.ª Matilde Boy Gilbert.

Contralto, Sra. D.ª Magdalena Fábrega.

Comprimaria, Sra. D.ª Rosa Balart.

Primeros Tenores, Sres. D. Baldomero Lluriá y D. Emilio Pettenati.

Primer Barítono, Sr. D. Salvador Mestre.

Primeros Bajos, Sres. D. Gabriel Planas y D. José Mestres.

Tenor comprimario, Sr. D. Domenico Berti.

Bajo comprimario, Sr. D. Jaime Amengual.

El día 16 del corriente mes á las doce de su mañana tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta ciudad la subasta para el arriendo de los derechos de 10 pesetas el hectólitro de alcohol y demás líquidos espirituosos que se introduzcan en este distrito municipal durante los años económicos de 1888-89, 1889-90 y 1890-91.

La subasta se hará por el sistema de pujas á la llana y no se admitirá ninguna de estas que no cubra el tipo de 26.400 pesetas.

El casino «El Recreo» convoca á sus afiliados á una Junta general extraordinaria, que debe tener lugar el próximo domingo á las tres de la tarde, al objeto de tratar de las bases de contratación de la compañía de zarzuela que ha de actuar en dicha sociedad durante la próxima temporada.

Véase el anuncio.

La Alcaldía de esta ciudad ha impuesto una multa á una tendera de la antigua plaza del mercado de verduras, por tener espuestos sus artículos en la vía pública interceptando el tránsito por ella.

De «El Noticiero Universal» de Barcelona correspondiente al 28 de Setiembre último:

«NOTICIAS DE LA EXPOSICION.—Entre los trabajos modernos de verdadera novedad que se hallan expuestos en el Pabellón de Colonias (Baleares) ha llamado extraordinariamente nuestra atención unos bajos-relieves, vaciados en pequeños trozos de caracoles de la

Martinica, debidos al hábil buril del señor D. Juan Hernandez Pons, de Mahon.

Dichos trabajos constituyen una pequeña galería de hombres célebres entre los que resaltan con una habilidad magistral por su parecido y finura los bustos de Voltaire, Guttemberg, Miguel Angel y otros, cuyo trabajo es poco conocido hasta la fecha entre nosotros.

Enviamos nuestra más sincera enhorabuena por sus trabajos al señor Hernandez Pons.»

Anuncios oficiales

Delegación especial del Gobierno de

S. M. en Mahón.

En virtud de lo dispuesto por Real Orden de 29 del corriente comunicada telegráficamente por el excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación, me he encargado en el día de hoy de la Delegación especial del Gobierno de S. M. en esta ciudad, durante la ausencia del Sr. D. José Lon y Albareda.

Lo que se anuncia para conocimiento del público. Mahón 30 de Setiembre de 1888.—Sebastián Vinent.

D. Felix de Bascáran y Mugártegui,

Administrador Subalterno de Hacienda de este partido.

Hago saber: Que por Real Orden de veinte y uno de Setiembre último, comunicada á esta Subalterna por el señor Administrador de Impuestos y propiedades de la provincia en telegrama de ayer, se ha dispuesto ampliar el plazo para la adquisición voluntaria de cédulas personales, hasta el día treinta y uno del actual.

Lo que anuncio para conocimiento del público y á fin de que se provean de dicho documento dentro del mencionado plazo, sin dar lugar á la formación del oportuno expediente de apremio, que previenen la Instrucción de 20 de Mayo de 1884 y demás disposiciones referentes á las Contribuciones directas.

Mahón dos de Octubre de mil ochocientos ochenta y ocho.—Felix de Bascáran.

Anuncios particulares

Casino «El Recreo»

Se convoca Junta general extraordinaria para el domingo 7 del corriente á las tres de la tarde con objeto de poner en conocimiento de la misma las bases de contratación de la compañía que ha de actuar en este casino durante la próxima temporada de carnaval.—Mahón 4 Octubre 1888.—P. A. de la J. D., *M. Seguí Mir, Srío.*

Casino El Isleño

El domingo 7 del actual se pondrá en escena en el teatrillo de dicha sociedad la zarzuela en dos actos

La gallina ciega

La zarzuela en un acto

Toros de punta

Terminando con baile de Sociedad.—*La Comisión.*

BAZAR CANET Y PONS

Esta casa prolonga su regalo á todos sus compradores hasta la primera quincena de Octubre.

Los billetes que juega dicha casa de la gran lotería de la Exposición de Barcelona son los números 2.290, 15.714, 23.122, 23.124 y 32.071, de los que uno ha de ser premiado con los 100.000 duros que repartiremos á nuestros estimados clientes.

CANET Y PONS 50, Arrabal, 50.

En la calle del Castillo n.º 38 se encontrará vino de superior calidad á 35 y 40 céntimos de peseta el litro.

Mistela á 75 céntimos litro.

Sastrería de José Carreras

7, IGLESIA, 7

Restablecido completamente de la enfermedad que le ha impedido trabajar en la temporada de verano; participa á sus numerosos parroquianos y al público en general que acaba de llegar de Barcelona con un grande y variado surtido de paños y demás ropas de invierno las que se expenderán á un módico precio, así como la confección de trajes á los mas económicos posible.

Aprendiz carpintero

Se necesita uno de diez años en la carpintería de la calle de San Roque, n.º 24.

Almacén de muebles

DE

JUAN PONS

Se participa al público haber abierto dicho establecimiento, en el cual encontrará una gran variedad de muebles como son: bufetes de comedor y de salón, mesas de comedor, veladores, mesas con pié de hierro propias para cafés, sillerías, gran surtido de camas, juegos de portiers, transparentes muselina con aplicaciones, cortinajes de varias clases y una gran variedad de cromos á precios sumamente baratos.

25, Castillo, 25.--Mahón.

Traslado

El acreditado taller de Sastrería de D. Antonio Orfila, se ha trasladado desde la calle Nueva n.º 37 á la calle del Angel n.º 1, en donde encontrarán sus parroquianos y el público en general el esmerado servicio de siempre.